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IX. évfolyam.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229). 
Gradinata del Sasso Bianc, 3. Wurzer ház I em.

Nyomda lelefonszáma (sürgős esetekben) 932.

Korhadó alapok.
A magyar állam története a legutóbbi 

száz esztendőben a válságok egész során ment 
végig. E válságok nem egyszer fenyegették 
pusztulással a nemzetet, de fajunk ereje min­
dig leküzdötte a nehézségeket és uj erővel fo­
gott munkához a megujhodott viszonyok kö­
zött.

Azóta, hogy az osztrák birodalmi abszo­
lutizmus leghatalmasabb embere, Metternich, 
alkotmányunkat meg akarta semmisíteni es e 
támadásra feleletül a holtnak hitt nemzeti élet 
ifjú erővel fogott az organizálás nagy munká­
jába, a támadások mindig ilyen kedvező hatá­
sokat váltottak ki és hasznára voltak a nem­
zeti életnek.

Sőt siettették a fejlődést. A harmincas és 
negyvenes évek alkotmányos küzdelmei nem 
hatották volna át olyan hamar a nemzetet, ha 
az osztrák uralom és a velük szövetkezett 
arisztokrácia nem kényszeritette volna a ma­
gyar nemzetet, hogy a küzdelemhez n fegyve­
reket a demokrácia fegyvertárából vegye. És 
a demokratikus törekvések adtak erőt, a de­
mokrácia felszabadító munkán által megerő­
södött nemzet ellent tudott állani válságos na­
pokban. Még az anyagi veszteségek u'án is 
megmaradt erkölcsi diadala.

Pontosan meg lch°t jelölni, hogy a demo­
kratikus fejlődés nemzetünk történetében a 
kilencvenes évek közepén véget ért. A demo­
kratikus elv megbénulása eev időre pangást 
okozott, majd a bomlás tünetei kezdtek mu­
tatkozni.

Magyarország politikai ételében tizenöt 
esztendő ót-> nincs ha'adás. Csak pártok tusája

„A Tengerpart“ tárcája.

A vértanú.
— Tudod-e, hogv főuriasan lakot, Ma- 

róthy? A gázsidból nem telik, az bizonyos.
— Abból már nem, ezredes ur!
— Óvatos voltál apád kiválasztásában. 

Ami pedig azt a sárgát illeti, azt feltétlenül 
lonzsra kell venned, talán mindennap egy fél 
órára, akkor az'án formába fog jönni az :: ló. 
Különben majd személyesen eljövök a reit- 
schulba s megmutatom neked, hogy gondolom, 
érted?

— Nagyon köszönöm, ezredes ur.
— Nincs mit! Elvégre a szolgálat érde­

kében áll, hogy, ha már egy ilyen jómódú 
un gyerek az ezrednél szolgál, s amim lá'ni 
szivvel-lélekkel katona, azt az idősebb társai 
utindenben támogassák. Az öre-i Petneky pe­
dig mindig jó pajtás volt, érted?

— Ezredes ur nagyon kegyes.
— No, és még valamit. Atyád, aki mint 

judod, gyermekkori jó barátom, annyira a lel- 
*e,T>re kötött téged, hogy m-ir az én jó Ferkóm 
kedvéért is veted többet törődöm, mint a töb­
biekkel. Nem veszed rossz néven, ha egy kér­
dést intézek hozzád?

egyének küzdelme és folytonos, lesújtó ered­
ménytelenség

Mert ha az államok bukását mindig és 1 
mindenütt a túlhajtott konzervativizmus? és i 
reakció idézte elő, mi sein lehetünk kivétel e 
szabály alól. Tulajdonképen nem is úgy áll a 
dolog, hogy -a reakció buktatta meg az állo­
mot, hanem reakció volt azért, mert a nemzet 
nem volt képes a haladásra, uj eszmék ter­
melésére, fejlődésére

Ahol tehát a túlzott konzervativizmus je­
lei mutatkoznak, ott mindig gyenge nemzet 
van mögötte. Olyan az, mint a kihasznált ta- j 
laj, mely nem tud teremni többé. Kifogyott j 
belőle a • élet ereje, azért nem adhat uj j 
életet.

Ez pedig nem pusztán hasonlat, hanem 
a társadalmi osztályokra vonatkoztatva tör'é- i 
neti igazság. A történelem folyamán egész so- 1 
rát látjuk a társadalmi osztályoknak, melyek 
friss erővel tűntek fel életük tavaszán, átél­
ték magukat, megjött rájuk a gyümőteshozó ; 
ősz, aztán elhervadtak. Amint Madách mondja: 
Minden, mi él és áldást hintve hat, idővel i 
meehal, szelleme kihat s a test túléli ronda 
dög gyanánt, tnelv gyilkoló 'mamákat lehel • 
az uj világban, mely körölte fejtik.

így korhadt el Rómában a patríciusok 
büszke rendje és lépett melléje megújító elem­
ként a plebejus osztály. Igv váltotta fel az 
arisztokratikus köztársaságot ugyanott a demok­
ratikusabb császárság. A középkori iovagi vi­
lág fénvének elbont ályosodásával igv veszi át 
a vezetőszerepet a polgárság, mely szinte nap­
jainkig vezetője maradt a históriai fejlődésnek, I 
hordozója mindazoknak .a jogoknak és köte­
lessége- nek, melvek álhméletünket alkotják.

— Parancsoljon, ezredes ur!
— Az a Konrád gróf, aki hozzánk került í 

j Bécsújhelyről, csak nem rokonod?
— Nem, csak jó bnrá'om: együtt jártunk i 

í iskolába. Igen jól esett, mikor kívánságunkhoz 
! képest egv ezredhez kerültünk.
I — Ejnye; ekkora barátság? Szóval, köze­

lebbről ismered?
— igen jól ismerem. Végtelenül derék, 

í jAravaló fiú, akiért bátran tűzbe tenném a ke 
zemet.

— Mi az ördög? Az apját én is ismer­
tem. Az is olyan hóbortos ember volt. Mikor 
aztán elvette azt a rét enetes perszónáf, telje- 
jesen megbolondul!. Pár éva'alt elverték egész 

I vagyonukat — pedig birtokuk is volt — Kon- 
! rádnak quietAlni kellett rengeteg adósságai 
! miatt, amelyekbe az asszony belerántotla s a 

végén agyonlőtte magát. Ja, diese Weiber! 
i Hisz bizonyára te is n-dod ezeket?

_ Hogyne. Miklósban azonban semmi
' sincs anv’a könnyelműségéből Ellenkezőleg

— Ez. mind nagyon szép. de minátunk 
j jeliemmel egyedül nem lehet boldogulni. Hiá­

ba, mi az emberi társaságban privilegizált 
kas'tot képezünk s igy nem elég, ha valaki 
jellem. Érted?

— Nem egészen.
— Látszik, he*, mi szellemünk még

Ez mutatja a haladás útját. Álról a ve­
zető társadalmi rend nem képes már a fejlő­
désre, ahol az állam életében pangás áll be, 
olt ki kell terjeszteni a jogokat olyan népré­
tegekre, melyek eddig nem vehettek részt az 
állam éleiében. Ezeknek az uj erőknek a be­
le ásával megújult mindig és mindenütt az 
ái I élete. A munkabírás, a termelő képesség 
frisseségében uj célokat tűzött ki és megint 
tudott dolgozni a jövőért.

Ha nem is volna általánosan hangozta­
tott jelszó a választói jog reformja. Ha nem is 
egyezne .óban meg szinte valamennyi parla­
menti párt, hogy a válásztói jogot ki kell ter­
jeszteni, akkor is ezen az utón kellene keresni 
a nemzet megújhodását,

Mert politikai életünk a korhadásnak, a 
sülyedésnek olyan jelenségeit tárja föl, melye­
ket tovább nem tűrhetünk, ha nem akarunk 
elpusztulni.

Nemcsak az o-ztrák féktelenkedés, meg 
a horvátorsági viszonyok vákága kényszerit 
arra, hogy a helyzetei végre komolyan leszá­
moljanak, hanem az a jelenség, mely ezeknél 
még sokkal komolyabb: a parti menti élet és a 
nemzeti ó!et különválása. Az a közönyösség, 
meíylyel a nemzet a parlamenti eseményeket 
föl sem veszi. Ez olyan vcszede'mes *ünet, 
mely gyors segítséget kivin.

Azok az alapok, melyekre eddig nemzeti 
életünket fektettük korhadóban vannak. A 
középosztály, mely hetven esz'endővel ezelőtt, 
mint a nemzeti fen d *lok fiatal munkása dol­
gozni kezdett, kifáradt. Ez . t laj nem tud 
már elég erőt adni. Uj erőkről, uj talajokról 
kell gondoskodni.

most sem ment át egészen a véredbe. Annak 
a nőnek, az anyának lelkét különben még több 
história nyomja.

— Tudom, ezredes ur!
— Az az eset azzal a szegény Roland Tó- 

nival például! An a te ta án mar nem is em­
lékezel, mert hi- zen még gyerek voltál! Hát 
kérlek, az az ember őrükén t e észert lett a 
grőfnéha, ráköhöt e z égés pén ét, a vég 'n 
pedig váltót hamisított. R ödes. becsül-ták, 
aztán kiment Amer l-áhi. Az i y rettenetesen 
szép, de veszedelmes asszony volt, barátom! 
Tudod mit mondott a töiv n szé i elnök, mi­
kor az ítéletet ind ki ka, m. \ R nd t több 
évi {egyházzal sújtod,>? Az n n lt . I ogv a 
vádlottat a bíróságn k (I ke >, de s j ál­
ja, hogy a törvénykönyv nem nyújt módot 
aira, hogy a bűn értelmi szenőjé , azt a nőt, 
aki ezt a szertncséih ni behálózta, megidézze 
s átadja az igazs gszolgáhatá na Aztán 
körű Ibi lül igy folytatta: Vannak bü"ök, ame­
lyek fö'ött Ítélkezni m g csak a tarsaditi m- 
nak van fentadva. No hat — igv szólt — és 
most nem mint bíró, hanem mint ember 
beszélek, magamra vállalom közvádló sze­
repét a társadalom fóruma < lőtt s tőle köve­
telem, büntesse meg s*jd törv« • yei szennt 
azt a nőt, aki csak szereimének áldozata 
I ttl — Bar.nom, \ ok voltam ezen a tar-
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A TENGERPART

Ahhoz az eszközhöz kell nyúlni, melyhez i 
öntudatosan, vagy öntudatlanul minden nemzet 
hozzányúlt, mikor a pangásból uj életet akart j 
teremteni. Ez pedig a politikai jogok és köte- ! 
lességek kiterjesztése olyan rétegekre, me- I 
lyek eddig kihasználatlanul, parlagon hever- j 
tek.

Ennek az esztendőnek ez a feladata. ! 
Ha a magyar állam ezen a megujhódáson ke- j 
resztül megy, uj élet tamad itt, uj erők lépnek | 
munkába és visszanyerjük régi erőnket, befő- i 
lyásunkat. tekintélyünket itthon és a külföld 
előtt.

ÚJDONSÁGOK.
_ í

TÁJÉKOZTATÓ.
— A tengerészeti hatóság épületében levő m kir. 1 

biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint- 1 
hetó naponta d. e. 10-tól 1-ig és d. u 3-tól 6-ig.

— A Nákó-könyvtár az állami tisztviselők egye- j 
sütete tagjai részére minden péntekén este 6-tól 7-ig j 
áll rendelkezésre a Cambieri-teri állami elemi flu- j 
iskolában.

— A 'áros! könyvtár naponta d. u, 5-tól 8-ig | 
áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva van este !
7 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható, i 
— A tersattói Krangepán-vá- naponta meg- j 

tekinthető egy korona beléptidíj ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

— József főherceg diszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol­
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasarnap a kert 
zárva van. Bcléptidij nincs.

— Az „Adriatlca* cognacgyar susáki gyártelepe 
minden előzetes engedélv nélkül megtekinthető reggel 
9 órától este 6-ig.

— A Danubius-hajógvár telepe, a rizshántoló-

Sár, a papírgyár, köolajfinomitógyár, a torpedógyár 
a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyár- 

vezetőségek speciális engedelmcvel tekinthetők meg.
— A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­

dustrial a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

— Személyi hir. Hlatík)•■Schlichter Lajos 
országgyűlési képviselő Abbáziában tartózko­
dik.

— A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület holnap, pénteken este ülést 
tart. Az ülésen csak kisebb jelentőségű ügyek 
szerepelnek.

— A politikai választási lajstromok. A
városházán május 5-ike és 25 ike között köz­
szemléié kifüggesztik az 1913. évi ideiglenes 
politikai választási lajstromot. A lajstrom meg­
tekinthető reggel 8 órától délig s délután 2 
órától 6-ig. Felszólamlások május 5-től 15-ig

gyaláson s amitt ott hallottam, azt el nem 
felejtem soha! Most pedig az Isten azzal ver 
meg engem, hogy aunak a nőnek a fiát az 
én ezredembe dugják!

— Ezredes uram kérem, arról ez a sze­
gény fiú csak nem tehet?

— Igaz, igaz. Azért mégis komolyan fél­
tem a barátodat.

Miért?
— Kérlek, — de magunk között marad­

jon — van az ezredben egy áramlat, amely 
határozottan rossz szemmel nézi, hogy egy 
ennyire kompromittált család tagja itt szolgál.

— Ismerem az illetőket, nagyon felületes 
emerek és nem értein elfogultságukat.

— Ugyebár? Én is azt mondom. De el­
végre belátom, hogy egy olyan előkelő ezred, 
mint a mienk, büszke a reputációjára s nem 
örül annak, ha azt mondják róla: Ja, ja, — 
diese Konrad-Husaren! Nagyon félek, hogy 
azok a bizonyos urak — s igen előkelő embe­
rek vannak közlük — add;g fognak Konrádra 
utazni, mig kisütnek valamit s aztán kész a 
botrány.

— Ezredes uram, egészen nyugodt lehet, 
ilyesmi nem fog előfordulni!

— Annak magam örülnék legjobban. 
Mégis — nézd, hisz te oly jól vagy vele — 
nem szuggerálhatnád neki. hogy helyeztesse 
el magát?

— Bocsánat, de ezt nem tehetem. Rossz I

s az ezek elleni észrevételek 16-tól 25-ig te­
hetők meg a központi választási bizottsághoz 
a városi tanács utján. A felszólamlások és 
észrevételek kellő okmányokkal felszerelt írás­
beli beadványokban teendők. A központi vá­
lasztási bizottság a felszólamlások és észrevé­
telek felett julius I—20-ika közölt fog dön­
teni. A döntés eredményét a városházán köz­
szemlére fogják kifüggeszteni s az érdekelteket 
közvetlenül értesítik a döntésről. A Kúria dön­
tései alapján azután összeállítják a végleges 
választási listát.

— A Fiumei Nemzeti Kaszinó magyar 
címere. A miniszterelnök, mint a hivat los lap 
tegnapi száma közli, megengedte, hogy a 
Fiumei Nemzeti Kaszinó a magyar szent korona 
országainak címerét használhassa.

Az adókivető bizottság működése. Az
1911—1912. évre alakult egyenesadókivető bi­
zottság holnapután 1912. évi ápr. hó 27-én d. u. 
3 órakor a városháza kistermében ülést tart és 
tárgyalni fogja azon III. osztáiyu kereseti adó 
alá tartozó adózók kiszabási javaslatait, kik­
nek nevei Qu—U. betűkkel kezdődik.

— Déry Rózsi karrierje. Déry Rózsinak, 
a Balla-szintársulat primadonnájának neve 
feledhetlenül ismeretes a fiumei színházlátoga­
tók körében. A nagy hivatottságot eláruló 
temperamentumos művésznőről már Fiúméban 
is felismerték, aki csak a környezetében volt, 
hogy Déry Rózsi nem közönséges szubrett- 
talentum, akiből rögtön híres primadonna 
lesz, mihelyst letesz saját művészi pályája 
iránt való végtelen nemtörődömségéről és egy 
kis önbecsü őssel reájut saját képességeinek 
valódi értékelésére. A változás, amit oly 
őszintén kívántunk a bájos színésznőnek, 
csakhamar bekövetkezett. Déry Rózsi kez­
dett törődni a karriérjével s azon idő óta 
gyors tempóban halad fölfelé pályának mere­
dek lejtőjén. Jelenleg a szegedi színtársu­
lat kedvelt primadonnája, bár olt Felhő Rózsi 
emlékével kellett megküzdenie. Déry Rózsit a 
minap Márkus Dezső, a budapesti Népopera 
igazgatója jeles intézetéhez első primadonná­
nak szerződtette. Három jelöltje volt Márkus­
nak erre az állásra, a vidék három legelső 
primadonnája: Felhő Rózsi, Di si Nusi és 
Déry Rózsi. Alapos meggyőződésszerzés után 
Márkus igazgató Déry Rózsit találta a leg­
jelesebbnek és Déry Rózsit választotta, kinek 
már meg is küldte a szerződést szokatlanul 
nagy gázsival és a legjobb feltételekkel.

Jutalomdijak munkások részére. A
kereskedelemügyi miniszter az idén is kiírta a 
pályázatot a nyolc, egyenként százkoronás 
jutalomdijra, melyeket hosszú időn át valamely

szolgálatot tennék neki ezzel, mert ha maga 
kérelmezné áthelyezéséi, ez bizonyos fokig in- 
ferioritásának beismerését foglalná magában 
Ezredes ur jobban tudja mint én, hogy ez 
mit jelent, ha egy tiszt kényszerűségből' kéri 
áthelyeztetését!

Bravo! Igazad van! Teljesen osztom a 
nézetedet!

— Éppen azért, mert az anyja annyi 
szégyent hozott a családra, ki akarja köszö­
rülni ezt a csorbát s ezért szolgál. Ha ezt nem 
tekintené kötelességének, nem tudom, nem 
mondott-e volna le arról a pályáról, amelyen 
annyi gyűlölettel találkozik az emberek részé­
ről. Oh, én nagyon becsülöm Konrádot s ezre­
des ur meg fog bocsátani, ha kitartok a bará­
tom melletti

— Hát persze! Hová gondolsz?
— Ha pedig azok az urak tényleg kiül­

döznék ezt a szegény embert ettől az ezredtől 
— akkor —

— Na?
Akkor követném Konrádot.
Megbolondultál? Te, nem kopogtak?

— Lehet, ezredes uram, majd megné­
zem . . . Oh, szervusz, Bonyhády! Mi az? Mi 
történt? 1 1

Majd mindjárt megtudod.
. Szervusz Bonyhády! Mi szépet hozol, 

adjutánsok mintaképe? De mi bajod?

vállalatnál szolgálatot teljesitó munkások ka 
nak. A pályázók felmutatni kötelesek magva' 
állampolgársásukat, valamely ipari üzemnél 
való egyszerű munkás voltukat, tizenöl éve6 
át az illető vállalatnál teljesített megszakitá” 
nélküli szolgálatukat, valamint, hogy 20to 
koronán felüli évi javadalmazást nem élvednek 
Folyamodni lehet a kereskedelmi és iparkama 
rához közvetlenül, vagy a vállalat igazgatósága 
utján április 31-éig. 8

— Ágyulövési gyakorlatok. A „Satellit* 
torpedóvadász, Fiume állomás hadihajója teg­
nap egész napon at ágyulövési gyakorlatokat 
végzett a külső kikötőben' A hajó ágyúi Cél- 
táblákra lőttek s az eredmény kielégítő volt

— Telefonon leadott táviratok A keres­
kedelmi miniszter a hiva’alos lap tegnapi szá­
mában rendeletet tesz közzé, ame.y újítás a 
táviratozás terén. E szeiint a miniszter egyelőre 
kísérletképpen megengedi, hogy a telefonháló­
zat előfizetői negyven korona dij lefizetése 
után röviditeit távirati címük gyanánt telefon- 
számukat jegyeztethessék elő oly módon, ho"v 
ez a szám valami jellegzetes szóval egészíten­
dő ki: vagy vezetéknevükkel, vagy vállalatuk 
címéből vett s a teietonkönyvben is benne levő 
szóval. Például: Lang 6.015 Budapest; Fehér­
nemű 4.686 Budapest; Juhász 457 Kolozsvár. 
Az ilyen táviratot telefonon adják le a címzett­
nek, aki viszont ezen az utón adhatja föl táv­
iratait. A rende'et már április 15-én eíetbe 
lépett.

- Elmaradnak a német vendégek. Több
ízben hirt adtunk mar arról, hogy a berlini 
Handeisvertragverein tagjai Magyarországba 
jönnek s tanulmányozás céljából felkeresik a 
fiumei kikötőt is Most mint a P. H. írja a 
kirándulás végleg- elmarad és pedig résztvevők 
hiányában, mert ötven jelentkező közül harminc 
megmásította a szándékát s azok közölt, akik 
az úti előleget bektiidfék, egyetlen egy sincs, 
aki a Handelsvertngsvereint képviselhetné. 
Újságíró, diák, bankhivaminok és ügyvéd vállal­
kozott a magyarországi tanulmányútra, de a 
német kereskedelem és ipar kép viselői közül sen­
ki. Ily körülmények között Borgius a H indelsver- 
tragsverein titkára, lefújta a tervet, mely kölűn.be* 
is azzal a szépséghibával született, hogy 
valaki a magyar kereskedelmi muzeum tudta 
és felhatalmazása nélkül invitálta meg a ke­
reskedelmi muzeum nevében a Handelsverirags- 
vereint, a budapesti polgármester nevében a 
berlini főpolgármestert és a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara nevében a berlini ke­
reskedelmi kamarát. A kéretlen vendégfogadás 
csalafintája kiderült ugyan, de a Handeisver- 
tragsverein mégis megpróbálta a kezdeménye­
zést abban a reményben, hogy olyan társasá-

— Ezredes uramnak alásan jelentem: baj 
van. Méltóztassál ezt a lapot elolvasni.

— Add ide! Mi ez? „Szélhámos grófné. 
Megírtuk annak idején, milyen kinos feltűnést 
keltett özv. K. Jánosné grófné szereplése a hí­
res Roland-pömen. Akkor maga a tárgyalási 
elnök vágta a szemébe a tanúként kihallgatott 
asszonynak, hogy az ő könnyelműsége előbb 
a férjét kergette a halálba, utóbb pedig i 
miatte került Roland a vádlottak padjára. Ügy 
látszik, hogy most elérte a nemezis a gróf­
nál is. Egy W. ügynök ellen váltóhamiiás és 
többrendbeli csalás' miatt történt feljelentés, 
az ügynök állítása szerint azonban van bűn­
részese özv. K. grófné személyében Az ügy­
nököt letartóztatták, a grófnét keresi a rendőr­
sége Hallatlan! Botrány! Skandalum! Körözik 
egy cs. és kir. tiszt anyját! Hol van az a Kon- 
rád? Azonnal akarok vete beszélni! Hozd 'de 
Bonyhády!

— bzredes urnák alásan jelentem: azt a 
parancsot nem teljesíthetem.

— Micsoda? Hát már te is . ..
— Ezredes urnák alásan jelenlem: gráf 

Konrád Miklós hadnagy félórával ezelőtt agyon­
lőtte magát a lakásán.

— Meghalt?
— Azonnal.
— Ez volt a legokosabb, amit tehetett. 

Különben kár azért a fiúért, nagyon kár
Drasche-Lázár Alfréd

_________________________ !2HjV/26__
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A Dardanellák megnyitása.
KONSTANTINÁPOLY, Apr. 25. A mai 

minisztertanács log dönteni a Dardanellák meg­
nyitása ügyében. A miniszterek tanácskozása 
már több órája tart, de végleges eredményre 
még mindig nem tudtak jutni, mert igen sok 
ellenzője is van a megnyitásnak.
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— Tűz Triesztben. A trieszti Riitger cég 
anyagraktárában tegnap tűz pusztított. A tűz 
oltására katonaságot rendeltek ki s elfojtásán 
a tűzoltók, a monfalconi hajógyár munkásai 
s az Adriatica kikötöépitési vállalat alkalma­
zottai fáradoztak. Délután egy órakor eloltot­
ták a tüzet. A kár ismeretlen. A raktár nagy­
része odaégett.

Távirat Telefon
A kormány kinevezése.

BUDAPEST, ápr. 25. A hivatalos lap 
mai száma rendkívül meleg hangon búcsúz­
tatja el a távozó miniszterelnököt, gróf Khuen- 
Héderváry Károlyt. Ugyancsak a hivatalos lap 
mai száma közli az uj kormány tagjainak ki­
nevezését is.

Lukács és Justh tárgyalásai.
BUDAPEST, ápr. 25. Lukács László mi­

niszterelnök és Justh Gyula között még nem 
szakadtak meg a tanácskozások. Most gróf 
Batthyányi Tivadar vállalkozott a békeközve- 
litésre. Ennek fejében Lukács megígérte, hogy 
a komáromi vasutasok áthelyezésének ügyét 
revízió alá veszi s erős kilátás van arra, hogy 
a vasutasokat vissza fogják helyezni. A dele­
gációk befejezése után Lukács uj alapon fog­
ja megkezdeni a tárgyalásait Justh Gyulával. 
Politikai körökben már most szó esett a Lukács 
kabinet rekonstruálásáról, de természetesen a 
kabinetben ebben az esetben sem jutna hely 
ellenzéki politikusoknak.

Justh választójogi tervezete.
BUDAPEST, ápr. 25. Justh Gyula ma 

komünikél tett közzé, amelyben kijelenti, hogy 
részletesen kifejtette Lukács László előtt válasz­
tójogi tervezetét s nagyon örvendene, ha ezen 
az alapon sikerülne megegyezésre jutni.

Jakabffy kitüntetése.
BUDAPEST, ápr. 25. A hivatalos lap mai 

száma közli, hogy a király Jakabffy Imre bel­
ügyi államtitkárnak kiváló érdemei elismeréséül 
a Ferenc József-rend nagykeresztjét adomá 
nyozta.

A gazdasági titkár bűne.
BUDAPEST, ápr. 25. Böhm Ede gazda 

sági egyesületi titkár Budapesten azzal szóra­
kozott, hogy a Korai-utcai leányiskola nővén 
dékeit különböző édességekkel magához csa­
logatta s azután perverz látványosságokkal 
rémitette a kisleányokat. A budapesti kir. tör­
vényszék ma Böhrn Edét 300 korona fő- és 
200 korona mellékbüntetésre Ítélte.

Richliczky tárgyalása.
BUDAPEST, ápr. 25. Richliczky Zoltán 

nak, a kereskedelmi bank váltócsapjának a 
bünperében az ügyészség már elkészítette a 
vádiratot, amely ellen Richliczky felfolyamo- 
dásl jelentett be. A királyi ügyész a tárgya­
lásra, amely több napig fog tartani, harminc­
hat tanú beidézését kén.

Újabb eltűnések.
BUDAPEST, ápr. 25. Fővárosszerte nagy 

rémületet keltett az a hir, hogy újabb két kis 
leány tűnt el tegnap óta. Az egyik Salamon 
Ilona 13 éves, a másik pedig Kovatka Katalin 
12 éves. A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított.

Püspöki konferencia.
BUDAPEST, ápr. 25. Vaszary Kolozs 

hercegprímás elnöklete alatt a budavári pri- 
mási palotában ma délelőtt 10 órakor püspöki 
konferencia volt, melyen résztvettek az összes 
latiii és görög szertartási! katholikus ptispö 
kők. A konferencián foglalkoztak a lapoknak

azzal a hírével is, hogy a pápa a papok fel­
szentelésének a korhatárál a huszonnyolcadik 
életévben állapította meg. Kitűnt, hogy a pápa 
ilyen rendeletet nem adott ki.

Meztelen örült.
KAPOSVÁR, ápr. 25. Csurgó utcáin egy 

meztelenre vetkőzött erőteljes férfi rémitgeite a 
járókelőket, akiknek figyelmeztetésére a csend­
őrök letartóztatták az idegent. A csendőrlakla- 
nyában kiderült, hogy az illető Uajkana József, 
aki megszökött a zágrábi tébolydából és csa­
varogva jutott el Csurgó g. A csendőrök el 
akarták toloncolni, de közben kitört rajta az 
őrjöngő roham és egy heverő karddal neki­
ment a csendőröknek. Uajkana olyan jól for­
gatta a kardi t, hogy két csendőrt súlyosan 
megsebesített.

A Campanile felavatása.
VELENCE, ápr. 25. A genuai herceg 

jelenlétében ma délelőtt, gyönyörű időben 
ment végbe a Campanile ünnepélyes felava­
tása. Az ünnepély azzal kezdődőit, hogy a 
dó/se-palota előtti emelvényen elhelyezett 
háromezer iskolásgyermek elénekelte az olasz 
himnuszt, majd gróf Grimani velencei polgár- 
mester és GreJaro kultuszminiszter üdvözölték 
a király képviseletében megjelent genuai 
herceget. Cavallari velencei pátriárka a felső 
olaszországi püspökök fényes segédletével 
megáldotta a harangtornyot, mire megkondul- 
tak a Campanile harangjai, amelyeknek hang­
ját iz év óta nem hallották Velencében.

Leírhatatlan lelelkesedés vett erőt a töme­
gen miközben harangozni kezdtek Velence 87 
templomában. Az ünnepség, amelyen rengeteg 
sok külföldi meghívott is résztvett, dél felé 
ért véget.

Rendőrök és gonosztevők harca.
PÁR1S, ápr. 24. A rue d'ordeneri auto- 

mobilos bankrablással kapcsolatban tegnap 
történt vérengzés részletei a következők: Jouin 
rendőrfönökhelyettes megtudta, hogy Ivryben 
a Gaugy testvérek házában tartózkodnak az 
aulomobilos rablógyilkosságban részes gonosz­
tevők. Colmar főfelügyelővel és két rendőrrel 
a jelzett házba ment, ahol a Gaugy testvérek 
letartóztatása után házkutatást tartottak. Rövid 
keresés után ráakadtak a bandára

Nagy küzdelem fejlődött ki, amelyben 
Bonnot bankrabló Jouint megölte, Colmant 
pedig súlyosan megsebesítette, azután Robert 
rendőrfelügyelőt földreteperve, elszökött. A lép- 
csőházban eléje állókat revolverrel fenyc-geile, 
úgy hogy menekülni engedték. A banditának 
egészen nyoma veszett.

A „Mauretania“ balesete.
NEW-YORK, ápr. 25. A „Mauretania“ 

elindulása alkalmával nekiütődött a kikötő kő­
partjának. A hajón és az elindulási szemlélők 
között nagy pánik támadt, jjde szerencsére a 
hajó nem sérült meg. A „Mauretania“ Ameri­
kából való elindulása előtt mentőcsónakjait 
tizenöttel szaporította.

óriási tűzvész.
NEW-YORK, ápr. 25. Caplerboerryből 

jelentik, hogy ott tizenkét óriási bérház telje­
sen leégett és a tűzben számosán megsebesül­
tek. A kár több millió dollár. A tűz gyújtoga­
tásból keletkezett.

Az ötödik olasz Dreadnought.
CASTELLAMARE, ápr. 25. Az olasz ha­

ditengerészet ötödik Dreadnoughlját tegnap 
nagy ünnepségek keretében vizrebocsátották. 
Az uj hadihajó óriási „Duilio" névre keresz­
telték.

A trlpoliszi háború.
LONDON, ánr 25 A „Times“ jelenlése 

szerint az olaszok tegnapelőtt újabb csapato­
kat szállítottak partra Tripoliszban. Az olaszok 
elfoglalták a Bu-Kemesch előtt fekvő szigetet. 
Előrenyomulásukat az arabok megakadályozták. 
Az olaszok 500 katonát, hat ágyút és néhány 
lovascsapatot vittek partra. Más hajók is ki­
rakodásra várnak.

Az olasz flotla visszavonulása.
SZALON1KI, ápr. 25. Az egész olasz 

hadihajódivizió tegnap a szigetekről vissza­
vonult és többet nem is megy az Aegei-lenger 
felé.

Nyilt-tér*).
Kerületi IWunkásbiztositó Pénztár Fiúméban.

Ü096- 1912. az.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a választó 

munkaadók részére szolgáló igazolványok 
inai napon posta utján szétküldettek. 
Abban az esetben ha valamely munka­
adó nem jutott volna birtokába a szava­
zólevélnek, az személyes kérés alapján, 
eredeti másolatban e hó 27-én részére 
kiadatik.

A munkások igazolványai felvehe­
tők a kerületi pénztár hivatalaiban a 
csütörtöki, pénteki és szombati napokon 
d. e. 8 és d. u. 1, valamint d. u. 3 és 
8 óra között és a választás napján d.e. 
8 és d. u. 1 óra között.

Az időszaki munkások az egyes 
munkaadók csoportos igazolása ellené­
ben kapják meg szavazólevelüket.

A Whitehead és Tsa. (torpedógyár), 
üanubius-hajógyár és a Neuschloss vál­
lalat munkásai a csütörtöki, pénteki és 
szombati napokon vállalatuknál vehetik 
át az igazolványokat.

Figyelmeztetnek a kerületi pénztár 
tagjai, hogy igazolványaikat szombatig, 
e hó 27-ig átvegyék, nehogy a választás 
napján a hivatalhelyiségekben tolongás 
forduljon elő.

A Kerületi Munkásbiztositó Pénztár 
részéről.

Az igazgató:

Stupicich P. s. k.
Az elnök:

Riccotti A. s. k.

*) E rovatban köztöltékért a beküldő felelős. 
(A szerk.)

Bútorozott szoba
a város központja közelében, kifogásta­
lanul tiszta berendezéssel, csakis férfi 
részére, olcsón kiadó. Cim: Via 
Acquedotto 10. II. emelet 11. sz. ajtó.

Irodai kisasszony,
ki a magyar és német nyelvet bírja, olaszul 
meglehetősen beszél, egy évi praxissal, állást 
keres. Ajánlatok „Magyar" cim alatt a 
Glóbus hírlap vállalathoz Fiume intézendök.
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goi tesz képes szervezni, melyet Magyarország 
a német kereskedelem és ipar képviseletének 
tekinthet. Ez nem sikerült. Fiúméban is min­
den előkészület megtörtént a német vendégek 
szives látására. Nem rajtunk múlik tehát, hogy 
a tanulmányul végleg elmarad.

— Változások a fiumei vonal menet­
rendjében. A budapest keleti pályaudvar—fiu­
mei vonalon május l-étől kezdve a menetrend 
a következőképpen fog változni: A Budapest­
ről d. u. 12 óra 20 perckor induló személy- 
vonat Ujdontbovárról a jelenleginél későbben, 
vagyis d. u. 5 óra 18 perc helyett csak este 612 
óra fog indulni, miáltal UjdombovároH felveszi 
az oda Budapest és Pécs felől este 6 óra 07 
perckor érkező gyorsvonat csatlakozását. A 
szóban levő személyvonat menete Ujdombo- 
vártől Fiúméig gyorsittatik, úgy hogy Fiúméba 
a jelenleginél csak 6 perccel fog később ér­
kezni. A Fiúméból este 9 óra 25 perckor in­
duló, Budapestre este 8 óra 5 perckor érkező 
személyvonat Fiúméból későbben, azaz éjjel 
10 óra 25 perckor fog indulni és csatlakozni 
fog a St. Péter felől éjjel 10 óra 16 perckor 
Fiúméba érkező déli vasúti gyorsvonathoz. Ér­
kezés Budapesten változatlan marad. A múlt 
évben Skradlól Fiúméig junius 1. és szeptem­
ber 30. között közlekedett vasár- és ünnepna­
pi vonat ugyanarra az időtartamra ismét for­
galomba helyeztetik. A Zágrábról Dugoselóra 
d. u. I óra 17 perckor induló személyvonat 
Dugoselotól folytatólag Körösig fog közlekedni, 
ahová d. u. 3 óra 10 perckor fog érkezni. Kö­
röstől Zágrábig egy uj személyszállító vonat 
helyeztetik forgalomba, mely Körösről d. u. 1 
óra 23 perckor fog indulni és Zágrábba d. u. 
3 óra 20 perckor fog érkezni. A Budapestről 
Dugoselóra délután 1 óra 54 perckor érkező 
gyorsvonat ott rendes tnegál'ás helyeit csak 
feltételesen fog megállni.

Itt említjük meg, hogy az államvasutak 
személydíjszabása julius l-étől kedzve igy ala­
kul a következő állomásokon:

Ujdombovir
Pécs
Kaposvár

Gyorsvonat 
I. II. III.

Személyvonat 
I. II. III.

Zágráb 
Károlyváros 
Fiume

21.10 13.60 9.90 14.90 9.90 6.20 
29.60 19.10 13.90 20.90 13.90 8.70 
25.80 16.70 12.20 18.20 12.20 7.60 
33.- 21.30 15.50 23.30 15.50 3.70
37.10 24.- 17.40 26.2C 17.40 10.90
38.10 24.60 17.90 26.90 17.90 11.40
40.10 26.60 19.40 29.— 19.40 12.40

— Fiumeiek a pécsi tornaversenyen. Több 
Ízben megemlékeztünk már arró', hogy az 
idén nagyszabású kerületi tornaverseny! ren­
deznek Pécsett, amelyen részt vesz a fiumei 
állami főgimnázium is. A fiumei főgimnázium 
tanulói közül 35-en jelentkeztek el a versenyre, 
akiket 3 tanár fog elkísérni. A fiumeieket a 
pécsi nőegylet házában helyezik el a gyön­
gyösi áll. főgimnázium növendékeivel együtt.

— Az uj kivándorlási törvény. A Bécs- 
ben nemrég megtartott kivándorlási ankét igen 
sok anyagot szolgáltatott az osztrák kereske­
delemügyi minisztériumnak. Ennek az anyag­
nak a rendezése és az alapvető elvek fölötti 
elhatározás még sok hónapot fog igénybe 
venni. Ennek következtében az uj törvény­
javaslatot — mint értesülünk — az idén mar 
alig fogják a parlament elé terjeszthetni. Leg­
jobb cselben arról lehet szó, hogy az uj 
törvény a jövő esztendőben fog életbe lép­
hetni.

— Kitüntetik a «Carpathia» személyzetét.
Londoni jelentés alapján megemlékeztünk már 
arral, hogy a „Carpathia“ nemeslelkü személy­
zetét a „Titanic“ hajótöröttjeinek megmentése 
körül kifejtett érdemeiért aranyérmekkel fogják 
kitüntetni. A „Carpathia“ mint értesülünk 
Newyorkból közvetlenül Fiúméba jön s előre­
láthatólag május 5 én fog megérkezni Fiúméba. 
Az érmeket is alighanem itt fogjak átadni A. 
H. Roston kapitánynak, T. W. Hankinton fő­
tisztnél-, F. U. Brown pénztárnoknak, Mc. tíel 
angol és dr. Lengyel magyar orvosoknak s Ráth 
G. magyar hajóstiszlnek. A Carpathia legénysége 
a fiumei tengerészeti hatóság feljegyzései sze­
rint a következőkből áll: Colizza Károly, Veglia, 
Margan Dragotin, Zengg, Langendorf Lajos, 
Fiun|e, Sircel Gergely, Volosca, Curatolo Carlo, 
(olasz), Miholich Antal, Póla, Curatolo Gáspár 
(olasz), Descovich Donato, Volosca, Kovacevich

Maiteo, Zengg, Scalemberg Paolo, Fiume, Serban 
József, Volosca, Chemil Mátyás, Fianona, Wii- 
ner Zsigmond, Voloska, Majaca Ferenc, Senj, 
Car József, Cirkvenica, Matlesi Antal Rabaz, Sa­
lamon Ceasar,Gradó,Kolházs Sándor (amerikai), 
Segnan Ignác Fiume, Zulin János Rabaz, Kö­
zel JózSvf Rabaz, Cozs Matteo Rabaz, Derozsi 
Bálint Rabaz, Perusic Lajos Fiume, Bolic Emil 
Capodistria, Vretenar József Rabaz, Felic Fe­
renc Fianona, Rumaz Antal Volosca, Curel- 
lich József Fiume, Castel Henrik Trieszt, Stroh- 
mayer Ferenc Volosca, Wiener Károly Eszék, 
Rakamarich János Págo. (A „Pannónia“ gő­
zösről átjöttek a következők); Buner József 
Rinover Mladen, Komozski Bálint, Limpic Já­
nos, Gulyás István, Gerzalja Milán, Jovanich 
Milán, Dulmin Mario, Serkuj Károly, Gáspá­
rig János, Kozsán Sándor, Godler Károly, Po- 
locnyák Ferenc, Casalini Antal, Kuka Vilko, 
Milletich Jinos, Liksetich Simon, Crivellaro 
Pietro, Milics Antal és Szente Béla. Ezeken 
kivül a hajón még tizenhét fiumei és kör­
nyékbeli fütő is van, akik szintín résztvettek 
az utasok megmentésénél.

— Baleset a Quarnerón. Tegnapelőtt 
este, amikor a „Sava“ gőzös Fiúméból Vo­
losca felé tartott. Cantrida előtt nekiment egy 
kis olasz halászvitorlásink. A két hajó erősen 
súrolta egymást, de csupán könnyebb sérülé­
seket szenvedtek. Voloscába érve a „Sava" 
parancsnoka jelentést tett a voloscai révhiva­
talnak az esetről.

— Kivándorlóink a «Titanic»-on. A leg
újabb jelentésekből meg lett állapítva, hogy az 
elpusztult „Titanic“ angol hajóóriás fedélzetén 
több Ausztria-Magyarországból való kivándorló 
volt, főleg dalmálok és horvátok. Ezek közül 
csupán egyetlen horvát utas menekült meg. A 
monarchiából kivándorlók meglehetős gyakran 
utaznak angol hajókkal. Hazánkban és Ausz­
triában, különösen Horvátországban, Szlavóniá­
ban és Dalmáciában a titkos ügynökök egész 
szervezete fáradozik azon, hogy kivándorlókat 
szerezzen és azokat ellenőrizetlen vonalason 
Svájcba szállítsa. Svájcból — főleg Baselból — 
sok kivándorlói Angolországba szállítanak to­
vább. A szegény, többnyire tudatlan kivándorlók 
nem is sejtik, minő veszélynek teszik ki magukat, 
hogy oly hajósvonalak gőzöseire bízzák ma­
gukat, melyek nálunk engedélyezve nincsenek. 
Ezek a koncesszióval nem biró hajóstársasá­
gok tudniillik éppenséggel nem törődnek vé­
reinkkel, többnyire minden tekintetben ember­
telenül bánnak velük s ha akár a hajón, akár 
magával a hajóval valami baj történik, úgy 
ezek a nyomorultak teljesen szerencsétlen 
sorsukra vannak bízva. Ha tönkremennek, 
hátramaradt családtagjaik a legtöbb esetben 
a legkisebb kártérítést se kapják. Ez esetben 
is biztosra vehető, hogy a tengerbe veszett 
dalmát és horvát kivándorlók családjai az angol 
Wite Star Line-tői semmi kárpótlást sem fog­
nak kapni, a pereskedés pedig, főleg a nagy 
távolság miatt, igen költséges és bizonytalan 
kimenetelű. Egészen másképp áll a dolog a 
Cunard-vonalakon, melyek efféie szerencsét­
lenség kártéritási következményeit viselik és 
megfelelő kárpótlást adnak. E borzasztó alka­
lom ismét egyszer ajánlatossá teszi, hogy azok 
a tényezők, kik a törvény szerinti befolyást 
gyakorolnak kivándorlóikra, szorgosan figyel­
meztessék őket arra, hogy minő védelemtől 
fosztják meg magukat, ha nálunk nem engedé­
lyezett hajóstársaságok gőzösein utaznak.

Baleset a kikötőben Mi reggel ki­
lenc órakor súlyos baleset történt a Rudul- 
moló melleit horgonyzó „Brescia“ angol gő­
zösön. A hajódatu által felemelt, /óbb mint 
egy tonna súlyú cukorzsák-rakomány nekiüt­
közve a fedélzeti nyílás szélének, szétesett 
s több mázsás zsák Maisanich Ignác 19 éves 
fiumei illetőségű munkásra cselt. Marsanich 
balkarját törte, a fején súlyosan megsérült,

— Baleset a Danubius-gyárban. Tegnan 
délelőtt Cavron Márk danubius gyári munkásra 
több súlyos kődarab zuhant, amelyek a jobb 
lábát összezuzták. Cavront a kórházba szálló 
tolták.

- Hirtelen halál. Krausz József 63 éves 
bécsi kereskedő tegnap feleségével együ't Ra. 
guzából jövel átutazóban Fiúméban tartózko­
dott. Este fél hétkor séta közben a via Giosué 
Carduccin szélütés érte s nehán. perc múlva 
meghall. Holttestét felesége kívánságára Bécs- 
be szállítják.

— Lezuhant az állványról. Ma reggel a 
Curet építési vállalkozóság egyik kőművese a 
kapucinus templom közelében egy állványról 
lezuhant s fejét annyira megütötte egy kiálló 
kőbe, hogy súlyos koponyacsontiöréssel vitték 
be a kórházba. Nevét eddig nem állapították 
meg.

TŐZSDE ís
Ápr. 24

j zárlat
Mai ári.

Budapesti Értéktőzsde.

Magyar hitelrészvénv .............

Val óra

832.- 832.25
Osztrák hitelrészvény ............ . 637.- 637.-
4°/o-os koronajáradék .............. 89.05 89.10
Osztr.-magv. államvasut 728.25 729.-
Jelzálogbank.......................... _
Leszáinitolóbank

467.50
541.-

468.-
543.-

Hazai Bank ... ... 301,50
663.-

302.-
661.—Magyar Bank és Keresk. R.-T. ..

Rimamurányi.......................... 728.— 728.-
722.-Salgótarjáni . . . 718.-

Közúti Vasút........ 793.- 795.-
Városi Villamos 409.- 410.-
Adria 518.-
Déli Vasul ... ... . 105.-
Magyar Cukoripar 3220.- —

Rizsgyár 4015.— —

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra 12.01 11.97
Búza májusra 11.90 11.87
Búza októberre 11.36 11.29
Rozs áprilisra 10.80 10.75
Rozs októberre 9.40 9.35
Tengeri májusra 9.48 9.45
Tengeri júliusra
Zab áprilisra
Zab októberre

9.36
10.15
888

9.32
1015
8.90

Bécsi Értéktőzsde.

Osztrák hitelrészvény 636.90 637.50
Magyar hitelrészvény ... . 832.50 830.-
Osztrák magyar államvasut . 727.90 727.50
Alpesi . .............
Deli Vasul

964.— 964.50
! 03.80 105.25

Skoda — 729.50
Osztr. koronajár 89.25

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°,o-os kölcsönkötv. 
Magyar-Horvát Gözhajótárs.
Magyar Horvát Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ...
Osztrák Lloyd 
Stabilim. Tecnico 
Navigazione Libera Triest 
Austro-Americana 
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Litorale Bank és Takarék Susak . ex 
Banca Fiumana 
Fiumei Népbank 
Magyar Olajgyár 
Prodotti Chimici .
I. Horvát Takarékpénztár
-»Ital. Forgalmi r. t. ........... .

» I. „ alapitójegy 
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t.
Spalatoi Portland Cement 
I Trieszti Rizsgyár 
Riunione Adriatica 
Assicurazioni Generáli............... Nap

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

92.50 
7000.- 
1010.- 
1190.- 
547 — 

9809— 
544.- 
270.- 
305.- 
228.- 
630— 
119- 
215.- 

8709- 
5789- 
2509- 
509- 
299- 
389- 

1017- 
4613.- 
1025.-

AZ ÖREGEM
ts műidig azt mondta, hogy szeplök elűzésére, valamint 
finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megóvására nincs 
jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd" liliom- 
tejszappan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Bergmann 
A (.o. cég Tetschen a E. Kapható minden gyógyszertár- 
drogéria- illatszer s minden e szakmába vágó Üzletben. 
Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodálatosan btválik a 
Bergtnann-féle „Ma ne ra“ 1 i li om t e j k r ém fehér ée finom 
nut kezek megóvására, ennek tubusa 70 fillérért mindenen 

kapható.
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Strindberg haldoklik.
STOCKHOLM, ápr. 25. Strindberg álla-! 

iában tegnap kritikus fordulat állott be. A 
^ beteg író csak idönkint tér magához. Az 
°*V ,, , katasztrófa bekövetkezésétől tar-
orvosuK
iának. _

Elitéit korvettkapitány.
ROV1GNO, ápr. 25. A rovignoi kerületi 

épy5Zék előtt tegnap feltűnést keltő tár- 
•vaiás folyt ie- Stein József nyugalmazott 
írvettkapitány kedvese, Rehoiek Irma elleni 

£nek egyik tanúját Versaico Katalint azzal 
„vegette meg, hogy agyonlövi s férjét a ha- 
,flgerészeti arzenálból elbocsátja, ha kedvese 
len vall. Minthogy Stein a bíróságot is meg­
értette egyik beadványában, a törvényszék 

■ vönként egy böjtnappal szigorított három 
lónapi súlyos börtönre ítélte. Rehorek Irmát 
$ egy Zozetti nevű nőt pedig tanubefoiyáso- 
áSok miatt hat hónapi, illetve hat heti bör- 
önbüntetésre Ítélték.

Meggyanúsított osztrák gőzös.
TRIESZT, apr. 25. Néhány nappal ezelőtt 

„Tribuna“ Kairóból azt az értesítést kapta, 
!0gy az osztrák „Onda“ gőzöst az egyiptomi 
rizeken egy tőrök vitorlással érintkezett a s vitor- 
ásra hadiszereket csempészett át. Giliám az 
Onda“ parancsnoka ezt a hirt Hambutgból 
lilldütt táviratával megcáfolta. A kapitány 
tijelenti, hogy az „Onda“ nem hadiszereket, 
mem csak néhány láda ópiumot adott át a 
török vitorlásnak.

Via Alessandro Manzoni 3.
Hétfő április 22-töl szerda 24-éig.

Gaumont Journal 15 szám.
A világ legújabb kinema felvételei.

JÓVÁTETT VÉTKEK.
Megindító dráma, igen előkelő művészek által előadva.

A név becsülete.
Ritkán látható drámai mestereim A „Vitagraph Cv“ leg­

újabb nagysikereket arató drámája.

Zigotto meghátrál.
Igen nevettető.

Kiadó azonnal egy elegáns bú­
torozott szoba erkélylyel 1-2 fiatalember 
vagy hölgy részére. Via Edmondo de 
Amicis 9. sz. 1. em. 3.

w

Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalon, 
kert. 2 terra« sz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos.

«Hungária» szálló és étterem 
:: Fiume, Viale Deák, ::

ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 
2 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő 
kiszolgálás. - Olcsó havi penzió. - - 
jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
hónapos szobák - Szives pártfogást kér

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó

„HÍR AM ARE
Palace szálló, Cirkvenica.

Naposabb mint Abbázia. Az elő­
telő társaság kedvelt szállója. 70 modern, 
kényelemmel berendezett szoba; villany­
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő a 
lázban. Teljes pensio 8 K-tól feljebb. 
-Isorangu konyha. Prospektust küld az 
'gazgatóság.

Irodai tisztviselőnő
K| a német nyelvet teljesen bírja gyakor­
lott gépirónő és az elszámolási teendők­
en jártas azonnal felvétetik a üuarnero 
9özmosógyár r. t. abbaziai irodájában. 
C^k írott ajánlatok a fizetési igények 
es eddigi alkalmaztatás megjelölésével 
•etetnek figyelembe.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Ékszer-arany-ezüst és china- 
ezüst-áruk

dús választéban szigorú szolid kiszol­
gálás rnelett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnvas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.

Eladó

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintákat 
kívánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciotta 2 szám.

más foglalkozás miatt jól menő füszer- 
iizlct. spiritusz, kőolaj, fa- és széneladás­

sal. Cim a kiadóban.

in.

Egy okos fej
elsajátítja uon vívmányokat, melyekkel a la» 

szerkemia u háziasszonyt megajandekozta
Or Oetker sütőpora á 2 f. élesztő pótlásául 

szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más 
egyéb tortak.it. valamint mindennemű sü­
teményeket és tésztákat lazábbakká, na- 
gyobbakká, jobb ízűvé es könnyebben 
emészthetővé tesz.

Or. Oetker pudingpora a 2 f. tejjel lozie, 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot 
képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanilincukra á 12 f. csokoládé, tea, 
puding, tej, mártás és créme vanilliázá- 
sára szolgál és teljesen pótolja a drága 
vanillia-csővct. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanília csőnek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. 
Kapható m nden élelmiszer üzletben, 
valamint drogériában. Venyek ingyen.

Or. OETKER, Baden-Wien.

Magyar-Horgát Tengeri Eflzhajczfci B.-T., Fiume.
Fiúméból Dolmúciütifl és Oloszorszóobu.

Fiume-Dalmácia:
irat Fiúméból Zara, 
íagusa) Castelnuovo í 
ima Gravosáig csak 2

Fiume-Yöiiezia:
Fiume Ancona: SStt 
Fiume-Ravenna:

A turisták állal elismert legrövidebb és legké­
nyelmesebb összeköttetés.

naponta hajóindulás, ezek 
közül hetenként 4 gyors- 

járat Fiúméból Zara, Spalato, Curzola, Gravosa 
(Ragusa) Castelnuovo és Cattaróba Az utazás tar­
tama Gravosáig csak 20 óra, Cattarói csak 24 óra.

hetenként 3—6 gyorshajó- 
ősszeköltetés.

2—3 gyorshajó- 
összekötletés.

hetenként egz járat oda és 
vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felöl érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig es 
onnan közlekednek, úgyszintén Vencziában és Anco- 
nában az olasz, vonatokkal csatlakoznak Róma. Nápoly. 
Bari, Brindisi, Bologna, Firenze. Milano felé stb.

Fiume—Corfu — Ratras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, hálofulkekkel, kitűnő 

étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden 
kellekével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és a 
m. kir. államvasutak városi menetjegyirudája

©AAAAAAAAAAAAAAAB
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Buffett Bellevue
Viale Deák (a kapucinusok uj hazában)

Hideg és meleg ételek, bél­
és külföldi, valamint saját ter­
mésű borok. Kőbányai polgári 
:: sör mindig frissen. ::

Szives pártfogást kér
SZIRMAI GYŐZŐNÉ

•▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼•

BUCCARI egyetlen medern szállója

„Jadran" szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulajd. Homolka Károly.

Hálószoba bútorberendezések
és egyes bútordarabokat részletfizetésre is 

kaphatók

Herskovits S. bútorkereskedő
Via Gitta. Rarini 6.

Í|i-ti3|tl
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Ha egészségét félti

ADRIA“
savanyú vizet igyék,

mely igen i Icsu vs kristálytiszta. Baktérium 
mentes ntag.-.s hegyi forrásvíz. Természe­
tes szénsavvá: ti five fertőzd betegségek 
nél, étvagv.avari knil vs emésztési nehéz­
ségeknél ige i hasznos ital. Borral keverve

kellemes üdítő hatású.

Mindenhol kapható!
Töltötelep ABBAZIA Friedrich:hof

LUSSIHPICCOLO

OTEL LIBURNIA
közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 
berendezett, tengerre nyíló szobák. 
Olcsó penzió. Egész éven át nyitva. 
Café-restaurant a házban saját ke­

zelésben. ***

LUSS IN GRANDE egyetlen 
« magyar háza

Sfl Hí

__líL2 IV;

1 ,ADRIA“ szálló és étterem sfjs
. * Via Adamich 5. szám. Telcfonszám 482.
I Kittinő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns
I vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített
II tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri. £

16 STRICEVIC PÁL

ÉTTERME
lussimgrande!

NARODNI DOM
:: Villásreggeli, ebéd, vacsora 
Nagyon olcsó árak, frissen *

polt sör. csa-

S!

Csíé-Resíauraüt Szőlői
Igen olcsó árak. Billiard. Kü­
lönböző hírlapok. Különleges­

ség: Müncheni Hofbräu.

GRADO
tengeri fürdő <tz Adrián. Gyógyidény áprilistól 

októberig. Fürdőidény májustól szeptemberig. 

Pompás fövény es strand. Homok- és napfürdők. 

14-000 fiirdővendég. Nagy fiírdőlntézet. 1400- 
nál több családi sátor a fövényparton. 30 szállt) 

és penzió. Felvilágosítással és prospektussal in­
gyen szolgál a

FÜRDŐB1ZOTTSÁG.

ulílitt angol női- 6 
férfi szólni.

Legdivatosabb ruhákat, — gyorstól
es kitűnően végzi. Javítás va|J
mint ruhdvdSdlás elfogodtatik I

Guczul András, Abbáziái
KORONA VENDÉGLŐ
A „De la Dille“ szálloda épületében 
Legközelebbi étterem a pályaudvarnái

Modem kényelemmel berendezet I 
étterem. - Kitűnő ételek és italok, f 
Figyelmes kiszolgálás. - Olcsó áraki

Tulajdonos:
RADOLOVICH EDE G.

Az összes államokban szabadalmazott és mindennemű kalács, tészta 
és kenyér dagasztására szolgáló

DAGÜSZTOGEP
a jelenkor legtökéletesebb gépe, megtakarít időt és pénzt és minden kony­

hában nélkülözhetetlen,
Három perc alatt lehet vele 6 klgrnyi tésztát, bárminőt, akár kenyér akár 

sütemény készítésére a legkisebb parányig tökéletesen átdagasztani. A gép 
acélból készült, egyszerű szerkezettel bír, duplán be van fehér horgannyal, vonva, 
nem rozsdásodik soha és minden asztalon könnyen megerősíthető. Ara 30 K. 
Szállítja a The Eclipse Selling Company képviselője a magy.-osztrák monarchia részére 
Enkel Egon. Fiume, Via del Fosso 9.
Az Eclipse dagasztógép kapható Fiúméban WELLMANN Testvérek vaskereskedeseben via A. Simonetti I a CONSORZIO FIUMANO in Ferramenta 
ed Affim vaskereskedeseiben via del Fosso 5. REDLICH L.-nel Corso 22 es 24. KORNíCZAí S. üzleteben Corso 34 cs annak fióküzleteben via 

Porto a nagy vasárcsarnok mellett JECHEL Ferenc drogériájában Corso 18 és PAPP R. drogériájában v,a déllé Pille I.

CIRKVEN1CA

mm US
1 i ■FI CIRKVENICA

A legszebb fekvésben, a mólóval szemben. 
Gyönyörű terrassz. * Kitűnő konyha. 
:: Csupa tengerre nyiló szoba. ::

NÖVI Cirkvenica mellett, az Adria 
liU w I legszebb üdülőhelye. —

vSAN MARINO SZÁLLÓ1
közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj, 
modernül berendezett szobák. Saját hideg 
és meleg tengeri fürdők. Telefon, távírda 
:: a házban. Pompás étkezés. ::

Hunié mellett P()PtOF6 Fiume mel: élt

Szálloda HORVÁTH Étim
= Penzió =

Gyermeknek és felnőtteknek. Modern in­
tézet 100 ágygyal, 2 orvos, villányvilá- 
** gitás, gőzfürdés. Mérsékelt árak. **

Magyar ház, magyar konyha, 
magyar borok. - Olcsó árak.

Prospektus.
József főherceg ud ári szállítója

Cirkvenica főhercegnő
szálló 1 i gényire a kikötőtől. 
Szobák 2.— kői ódától feljebb. 
!! Az étterein 'n olcsó árak. !!

Kiadótulajdonos: .A T - 1* lapkiadó vállalat.

- LOVRÄMA -

Pensió Lukács
Nattich Henrik

Fiume, Corso 35.

Elsőrendű családi otthon.

Lovrana leseieib helyisége
Caffé-Restaurant

„PRINCESSE“

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, 
jótállás mellett. — Saját javítóműhely.

Catti György utóda
P gyógyszertára#

a városi torony mellett.
Ajá ója magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kaphat0 
minden gyógyszerészeti különlegességi 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.
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Nyomatott a „Mercur" nyomdában Munic-


